Unterhaltsleitlinien des Brandenburgischen
Oberlandesqgerichts

Die Unterhaltsleitlinien des Brandenburgischen Oberlagdedchts, Stand 1.1.2008, gelten Gber
den 1.1.2009 hinaus unveréndert fort. Soweit darin auf die TeabeAnlage | verwiesen wird,
handelt es sich um die ab 1.1.2009 veranderte Tabelle, dategll@nsatze identisch sind mit
den ab 1.1.2009 geltenden Tabellensatzen der Disseldorfetel &helZahlbetragstabelle in
Anlage Il ist fur die Zeit ab 1.1.2009 an die geanderten Tahs#itze und das erhéhte Kinder-
geld angepasst. Anlage Il bleibt unverandert, weil deiratlazu dient, die Umrechnung dyna-
mischer Titel des bis zum 31.12.2007 geltenden Rechts zu veatheutliDarauf, anhand wel-
cher Tabellensatze das geschieht, kommt es nicht an.

Anlagen

l. Unterhaltstabelle
Il. Zahlbetragstabelle



Anlage |

Unterhaltstabelle
Stand 1.1.2009

in Euro
Altersstufe 1 2 3 4 Prozent- Bedarfs-
satz kontroll-
betrag
0-5 6-11 12 -17 ab 18
bereinigtes
Einkommen des
Barunterhalts-
pflichtigen
1. bis 1.500 281 322 377 432 100 770/900
2. 1.501-1.900 296 339 396 454 105 1.000
3. 1.901-2.300 310 355 415 476 110 1.100
4, 2.301-2.700 324 371 434 497 115 1.200
5. 2.701-3.100 338 387 453 519 120 1.300
6. 3.101-3.500 360 413 483 553 128 1.400
7. 3.501-3.900 383 438 513 588 136 1.500
8. 3.901-4.300 405 464 543 623 144 1.600
9. 4.301-4.700 428 490 574 657 152 1.700
10. 4.701 -5.100 450 516 604 692 160 1.800
Uber 5.100 nach den Urstdnden des Falles
120 %-Grenze ,
8 645 Abs. 1 ZPO 338 387 453




Anlage I

Zahlbetragstabelle
Stand 1.1.2009

in Euro
1) Anrechnung des (halftigen) Kindergeldes fir das 1. und 2. Kind v@2 f&/ 164 €
Einkommensgruppe 1. Altersstufe 2. Altersstufe 3. Altersstufe 4. Altersstufe
0-5 6—11 12-17 ab 18
1 [bis1.500] 281-82 =199 322-82 =4 377-82 =295 432 -164 =268
2 [1.501-1.900] 296-82 =214 339-82257 396-82 =314 454 — 164 =290
3 [1.901-2.300] 310-82 =228 355-82273 415-82 =333 476 — 164 =312
4 [2.301-2.700] 324-82 =242 371-82289 434 -82 =352 497 — 164 =333
5 [2.701-3.100] 338-82 =256 387 -82 305 453-82 =371 519 -164 =355
6 [3.101-3.500] 360-82 =278 413 -82 331 483 -82 =401 553 -164 =389
7 [3.501-3.900] 383-82 =301 438 — 82 356 513-82 =431 588 —164 =424
8 [3.901-4.300] 405-82 =323 464 — 82 382 543-82 =461 623 —164 =459
9 [4.301-4.700] 428 -82 =346 490 - 82 408 574 -82 =492 657 — 164 =493
10 [4.701 -5.100] 450-82 =368 516 -82434 604 —82 =522 692 — 164 =528
2) Anrechnung des (halftigen) Kindergeldes fir das 3. Kind von j€ B570€
Einkommensgruppe 1. Altersstufe 2. Altersstufe 3. Altersstufe 4. Altersstufe
0-5 6-11 12-17 ab 18
1 [bis 1.500] 281-85 =196 322-85 =23 377 -85 =292 432 -170 =262
2 [1.501-1.900] 296-85 =211 339-85254 396-85 =311 454 —170=284
3 [1.901-2.300] 310-85 =225 355-85270 415-85 =330 476 —170 =306
4 [2.301-2.700] 324-85 =239 371 -85 286 434 -85 =349 497 - 170 =327
5 [2.701-3.100] 338-85 =253 387 -85 302 453 -85 =368 519-170 =349
6 [3.101-3.500] 360-85 =275 413 -85 328 483 -85 =398 553-170 =383
7 [3.501-3.900] 383-85 =298 438 — 85 353 513-85 =428 588 -170=418
8 [3.901-4.300] 405-85 =320 464 — 85 379 543 -85 =458 623 -170 =453
9 [4.301-4.700] 428 -85 =343 490 - 85 405 574 -85 =489 657 — 170 = 487
10 [4.701-5.100] 450-85 =365 516 -85431 604 -85 =519 692 -170=522
3) Anrechnung des (halftigen) Kindergeldes ab dem 4. Kind von je 97/3(®5€

Einkommensgruppe

1. Altersstufe

2. Altersstufe

3. Altersstufe

4. Altersstufe

0-5 6-11 12 -17 ab 18
1 [bis 1.500] 281-97,50 =183,50 322 -90, =224,50 377-97,50 =279,50 432-195923
2 [1.501-1.900] 296 -97,50 =198,50 339%#50 =241,50 396 -97,50 =298,50 454 — EOB59
3 [1.901-2.300] 310-97,50 =212,50 359%50 =257,50 415-97,50 =317,50 476 — E9B81
4 [2.301-2.700] 324-97,50 =226,50 37D#50 =273,50 434 -97,50 =336,50 497 — ¥9802
5 [2.701-3.100] 338-97,50 =240,50 38B#50 =289,50 453 -97,50 =355,50 519 — 9824
6 [3.101-3.500] 360-97,50 =262,50 413%50 =315,50 483 -97,50 =385,50 553 — E9858
7 [3.501-3.900] 383-97,50 =285,50 438750 =340,50 513-97,50 =415,50 588 — E9593
8 [3.901 -4.300] 405-97,50 =307,50 469750 =366,50 543 -97,50 =445,50 623 — E9528
9 [4.301-4.700] 428 -97,50 =330,50 490@%#50 =392,50 574-97,50 =476,50 657 — E9862
10 [4.701 - 5.100] 450-97,50 =352,50 516450 =418,50 604 -97,50 =506,50 692 — 19897




